



嘎玛顿珠正在考试,老师在一旁监考。

## 警事

## 两辆半挂车迎头相撞 消防成功营救被困司机

本报邢台电(记者张会武 通讯员赵雪聪)1月10日6时38分,南宮市消防中队接到报警称,308国道段芦头镇附近两辆半挂车相撞,其中一辆半挂车司机被困在驾驶室内动弹不得,情况十分危急。接到报警后,南宮市消防中队立即出动两部消防车及十名消防救援人员赶赴现场进行处置。

据悉,一辆半挂车由南向北行驶,由于驾驶员操作不当,与对面一辆半挂车相撞,导致左侧车头撞对方车辆的挂斗上,驾驶室严重变形,司机被困在驾驶室内,意识清醒,无生命危险,但身体无法移动。指挥员立即下达作战命令,一名消防救援人员从前挡风玻璃处进入驾驶室查看被困司机的情况,并安抚其情绪;警戒组在现场周围实施警戒,防止无关人员及车辆靠近;救人组首先使用液压扩张器扩张开车门,然后使用液压顶杆扩大救援空间。经过20分钟的紧张营救,被困人员被成功救出,送往医院救治。

目前,具体事故原因正在调查中。

邢台消防提醒广大驾驶员,在夜晚,尤其是天亮之前开车时,由于视线较差,一定要减速慢行,切勿疲劳驾驶。如遇紧急情况,请在第一时间拨打救援电话。

## 司机急着去医院却扎了胎 交警热心帮忙解燃眉之急

本报秦皇岛电(冀东版记者张辉)着急去医院照顾女儿,偏偏轮胎被扎了,不会换备胎的女司机只能打着双闪停在机动车辅路上干着急。在附近执勤的秦皇岛市交警六大队交警发现情况上前询问,热心地帮她换好了轮胎。

1月4日,秦皇岛市交警支队六大队的左鹏在山海关电影院路口进行早高峰疏导,忽然发现在关城南路旁边的辅路上停着一辆白色的SUV车辆,打着双闪。他立即上前询问,原来该车的轮胎被扎了,司机是位女士,不会换备用轮胎。谈话中,司机说她的女儿当天做手术,她正准备赶去市里照顾女儿。

看到司机万分焦急的样子,左鹏二话不说帮司机换起了备胎。没想到备用轮胎固定太牢固拧不下来,左鹏又回自己车里取来千斤顶、活动扳手等工具。经过一番折腾,他终于帮司机换好了轮胎。

看着交警如此热心帮忙,女司机连声道谢。临走前,左鹏还不忘嘱咐司机,行车前一定要对车辆进行安全检查,这样才能安全上路行驶。

## 南宮交警 全力开展“冬春百日行动”

本报邢台电(通讯员崔畅)为预防重特大道路交通事故发生,严打整治交通违法行为,南宮市公安局交警大队组织开展集中整治“冬春百日行动”,全面清除交通安全隐患。

大队对开展“冬春百日行动”进行了具体安排部署,明确整治重点,量化目标任务,加强道路安全隐患排查,严厉打击各类交通违法行为,保障冬春时节南宮市辖区道路交通安全形势稳定。

大队组织民警深入客货运输重点企业,严格落实企业、车辆“点对点”分包责任,对企业所属车辆和驾驶人逐车检查、逐人见面。对逾期未检验、未报废车辆、交通违法未处理的进行“清零”,对非法改装、拼装车辆进行集中清理,坚决杜绝带“病”车上路。

大队科学调整勤务,最大限度把警力投入一线,执勤警力依法查处车辆超员、超速、假牌假证、无牌无证及驾驶拼装车、报废车等交通违法行为。同时对酒驾、醉驾持续开展常态化治理,着力形成对交通违法行为的“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”严管惩罚态势。

自“冬春百日行动”开展以来,交警大队共出动警力2300余人次、警车410余辆次,严厉查处各类交通违法行为5589起,其中查处酒驾74起、涉牌涉证159起,在全市道路交通安全管理形成严管高压态势,对存在侥幸心理的驾驶员起到震慑作用。

# 病房里的考场

## 老师、医院、病友热心提供条件,西藏学生患病不误考试

本报驻邢台记者 张会武

1月9日上午,在邢台市一家医院的病房内,一场特殊的期末考试正在进行。在这个特殊的考场内,考生只有一人——来自西藏昌都地区的邢台现代职业学校西藏内地中职班畜牧1707班的学生嘎玛顿珠。现场有两位老师监考,一位是他的班主任李健,另一位是来自西藏的生活管理老师白玛措。

原来,1月7日傍晚,嘎玛顿珠突发疾病,腹部疼痛难忍,他紧急向班主任王俊霞和李健两位老师求助。两位老师二话不说,放下家里的事情,迅速赶到学校,把他紧急送到医院就诊。经过医生诊断,嘎玛顿珠患上了急性阑尾炎,必须

尽快安排手术。两位老师迅速联系了学生家长和学校领导,并垫付了医药费。王俊霞老师代表家长在手术通知单上签下了自己的名字。

手术时间定在1月8日6时,很顺利,很成功。但嘎玛顿珠还需要住院一周,而第二天就是学校的期末考试。眼看别的同学都能参加期末考试,自己却不能,嘎玛顿珠十分焦虑。“我想考试。”他向老师表达了希望参加期末考试的愿望。

李健和王俊霞两位老师看到嘎玛顿珠这个时候还想着学习和考试,非常感动。他们就想能不能在病房设个考场,让该学生进行期末考试。他们咨询主治医生并请示学校领导,学校领导同意在

该学生身体状况允许的情况下可以设立特殊考场,满足该学生的愿望,于是就出现了文章开头的那一幕。

看到这一幕,同病房的病人及家属都夸奖嘎玛顿珠的精神,对老师们的精心安排连连称赞。考试期间,他们都不说话,以免影响学生考试。医院的护士为嘎玛顿珠提供了桌凳等各种必需的帮助。这个充满爱的特殊考场,不仅温暖了嘎玛顿珠,更温暖着在场的每一个人。

1月10日上午,最后一门考试顺利结束,嘎玛顿珠露出了发自内心的微笑,他为自己的坚强感到骄傲,同时用一句“扎西德勒”表达了对学校领导和老师们的感谢和祝福。

## 送去米、面、油和43个“文明箱”

# “河北全民阅读”

## 助力盐山“暖冬圆梦行动”

本报沧州电(通讯员刘晓庆 记者韩泽祥)日前,河北全民阅读公益组织负责人为盐山县爱心联盟送来30份米、面、油等生活物资,助力爱心联盟正在开展的“暖冬圆梦行动”。

据悉,“河北全民阅读”是由省出版协会、人力资源服务行业协会、物业管理行业协会、社区服务教育培训协会共同打造的品牌。为助力“书香盐山”的打造,河北全民阅读公益组织对接盐山县爱心联盟,除了助力“暖冬圆梦行动”之外,他们还带给盐山县爱心联盟43个“文明箱”。

带着河北全民阅读公益组织捐赠的爱心物资,盐山县爱心联盟的志愿者们首先来到盐山县盐山镇范庄村王树行老人家中。老人现年74岁,女儿先天性智力障碍且行动不便,家里无经济来源。当志愿者们把带来的米、面、油等生活物资交到老人手中时,老人激动得说不出话来,拉着志愿者的手久久不愿放开。

随后,志愿者们又来到往年帮扶的盐山县盐山镇南杨庄村杨金池老人家

中。老人独自生活,脑子反应迟钝,每天依靠捡拾废品生活。当志愿者们把带去的米面油送到老人家中,志愿者们丁再修又把2000元现金交到老人手中时,老人含着眼泪说:“我活这么大年纪,还没有见过这么多钱呢,谢谢,谢谢。”

盐山县爱心联盟自2011年成立至今,“暖冬圆梦行动”已经坚持了8年。志愿者们就是希望通过自己的行动,给那些贫困孤寡老人、贫苦家庭送去一丝温暖,把温暖和光明洒向每一个需要帮助的人。



盐山爱心联盟志愿者合影留念。